

西曲矿

# 深化效能监察 力促降本增效

在当前生产经营的严峻形势下,西曲矿树立过紧日子的思想,紧紧围绕矿经营管控中心工作,积极定措施、强管理,通过修旧利废、回收复用等方式,进一步促进矿井降本增效。

强化制度落实。该矿下发《2020年度效能监察实施项目及调整西曲矿效能监察领导小组的通知》和《西曲矿效能监察实施项目考核细则》,制定效能监察工作计划、目标和措施,明确工作内容和责任分工,量化了考核标准,按照工作要求,成立效能监察小组,积极协调相关部门推进落实。坚持每季度进行效能监察工作总结分析,通过制度梳理及现场调研查缺补项,督促相关部门下发《西曲矿废旧物资

回收复用及修旧利废管理办法》用制度管人、靠制度对标,促进效能监察项目有序开展。

严格监督检查。坚持定期对“井下物资回收复用管理”效能监察项目开展情况进行检查督导。效能监察小组多次深入供应科库房、料场,听取工作进展情况介绍,对照材料管理台账,查看物资回收复用情况。针对现场发现的问题,纪检监察部门对存在的问题下发效能监察建议书,提出整改意见和工作要求,明确了整改日期,要求相关部门认真分析研判存在问题,及时堵塞问题漏洞,促进“井下物资回收复用管理”效能监察项目扎实有力开展。

深化修旧利废。持续加大对

井下物资回收复用管理,严格执行交旧领新的比例,要求能直接复用的直接在井下复用,不能复用的要回收入库,通过分拣、修复,再加工、再利用。同时从材料审批流程严抓严管,对把关不严、设计失误造成浪费的,严肃考核;严格管控井下牌板的加工制作,积极推广利用废旧皮带及废旧铝塑板加工牌板,减少了新牌板的加工制作,减少了新材料的投入,收到良好效果,节约资金16.5万元。

2020年,该矿着力深化效能监察,围绕“精、实、高”工作主线,坚持“三效”并重原则,不断强化新、旧材料管理,最大限度提高材料利用率,减少新投入,全年实现效能监察成果351.5万元。 ● 阎春雨

太原选煤厂工会委员会

# 喜获“山西省模范职工之家”称号

近日,太原选煤厂工会委员会喜获山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会授予的“山西省模范职工之家”称号,这是太选首次获得此项殊荣。与此同时,太选机修分会也获得“山西省模范职工小家”称号。

近年来,太原选煤厂工会委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持“党建带工建,工建服务党建”,围绕中心,服务大局,充分发挥参与、维护、建设、教育四项职能,健全制度,强化管理,完善机制,大力推进新时代职工之家建设。通过齐抓共管保安全,保障职工生命权益,建设安全之家;通过参与管理强作用,保障职工民主权益,建设民主之家;通过扶危济困解难题,保障职工生活权益,建设温暖之家;通过多样活动增合力,保障职工文化权益,建设活力之家;通过集智创新提素质,保障职工发展权益,建设创新之家,在充分发挥职工积极性主动性创造性的同时,不断增强职工安全感幸福感获得感,实现了共建共享。

2020年10月15日,太原市总工会党组书记、常务副主席薛之东带领市总工会工作人员,所属各县、区及直属基层工会负责人一行50余人到太选进行了“新时代职工之家”建设现场观摩,并给予充分肯定。

● 黄河 王钢

## 疫情中的关爱



为做细做实矿区疫情常态化防控工作,加强对职工人文关怀和心理关爱,1月25日,西铭矿工会相关人员前往该矿调度一室、调度二室,为一线干部职工分发防疫物资、洗漱用品、春联、红灯笼并送上新春祝福,为大家

筑起了一道暖心的防护屏障。

活动中,工作人员在分发物资的同时叮嘱干部职工要增强疫情防控意识,时刻保持清醒头脑,做好自我防护,牢记安全,遵章作业,为该矿夺取首季“开门红”贡献力量。



据了解,该矿工会提前多日便组织工作人员以流水线作业的形式,将口罩、洗手液等防疫物资及牙膏、毛巾、香皂等物品分装打包,该矿其他单位将分时段错峰领取。

赵洁 陈国梁摄影报道

官地矿

# 突击职工在岗情况

为严肃工作纪律,加强作风建设,1月11日,由官地矿机关总支、纪委、组干科、宣传部组成的纪律作风督查组,对机关干部、职工在岗情况进行检查。

此次检查,旨在让全体机关工作人员毫不松懈地紧绷作风纪律之弦,促进工作作风转变,让工作更敬业,纪律观念更强。主要针对上班期间迟到早退、工作状态等情况进行突击检查。

通过检查发现,干部职工能够克服修路期间交通不便的困难,按时到岗,认真履行工作职责。

今后,该矿纪律作风督查组将继续发挥监督执纪作用,形成常态化制度,通过各种督查达到改进工作作风、密切干群关系的目的。

● 苗变玲

# 山西焦煤党委召开全面从严治党暨党风廉政建设工作会议

(上接第1版)赵建泽围绕中纪委十九届五次全会、省纪委十一届七次全会精神,结合山西焦煤高质量发展实际,对下一步工作提出要求。他强调,全面从严治党是习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义,是经济社会发展取得显著成就的重要保障,是新焦煤实现高质量发展的内在要求,各级各单位要提高站位,深刻认识全面把握从严治党的重大意义,切实增强工作责任感、使命感,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。2021年要重点抓好“六个坚持不懈”:一要坚持不懈强化党的政治建设,把政治建设贯穿工作始终,不断加强党内政治监督,努力营造风清气正的政治生态。二要坚持不懈强化“两个责任”落实,坚持“严管”与“厚爱”相结合,不断推进党风廉政建设和反腐败建设取得新成效。三要坚持不懈强化监督合力凝聚,发挥党委巡察“利剑”作用和全方位监督作用,把问题整改摆在突出位置上来。四要坚持不懈强化“三不”一体推进,突出“不敢腐”的震慑,扎紧“不能腐”的“笼子”,增强“不想腐”的觉悟。五要坚持不懈强化干部队伍作风,深入开展党的优良传统教

育,严格落实中央“八项规定”、纠正“四风”,倡导和弘扬“严谨细致、勤勉高效、务实担当、严格自律”四个好作风。六要坚持不懈强化纪检队伍提升,推进纪检监察工作创新,增强纪检监察干部能力素质,强化纪检监察队伍监督管理,为迈好新焦煤第一个“三年三步走”的第二步、取得新突破,营造良好的政治生态和发展环境。

陈旭忠要求,各单位各部门要认真学习贯彻中纪委十九届五次全会、省纪委十一届七次全会精神和本次会议精神,准确把握2021年全面从严治党和党风廉政建设新要求。各级党委要坚决扛起管党治党主体责任,各级党委负责人要坚决履行管党治党第一责任人责任,主动研究部署本单位全面从严治党和党风廉政建设工作;各级纪委要认真履行好监督责任,不断推动纪检监察工作高质量发展;各单位党政领导班子要全面履行“一岗双责”,把全面从严治党和党风廉政建设和反腐败工作摆在更加突出位置;各级党组织和广大党员干部要充分发挥全面从严治党的保障作用,确保新焦煤第一个“三年三步走”阶段性目标任务落到实处。

王敏传达了省纪委十一届七次全会精神,并代表山西焦煤纪委、监察专员办公室作了题为《推动纪检监察工作高质量发展,为营造风清气正的新焦煤政治生态而努力奋斗》的纪检监察工作报告。报告全面回顾了2020年工作,明确了2021年纪检监察工作的总体要求、工作思路和主要任务。一是学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以强有力的政治监督保障新焦煤战略规划落地;二是提升日常监督质量,以严密监督体系防范风险挑战,筑牢廉洁安全屏障;三是持续深化规范化法治化建设,进一步提升全集团纪检监察机构的工作能力和治理水平;四是把反腐败斗争贯穿新焦煤建设全过程各方面,切实增强“三不”一体推进综合效果;五是开展“五个专项工作”,坚持把党风廉政建设放在突出问题的解决中去落实。

会后,赵建泽还将与各子分公司党委书记签订2021年度党风廉政建设目标责任书。

西山煤电领导班子成员和相关部门负责人在分会场通过视频收看会议。 ● 王西勇 张衢 张峰

(上接第1版)一般单位则不甘平庸,脱颖而出;落后单位更要“知耻而后勇”,加倍努力,猛追不舍。

追求“三个领先”必须狠抓落实。焦煤领先也好、全省领先也好、行业领先也好,不管在哪个层面争取领先地位都殊为不易。我们要以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感,把“落实”这个“九分功夫”下足下好,咬定目标不放松,奋发作为求突破。当前,要聚焦“三会”部署,千斤重担人人挑,人人头上有指标,一个项目一个项目抓出成效。要大兴真抓实干之风,争取天天有变化、月月有进展、年年有突破。

站在新起点,面对新考卷,让我们拿出赶考的姿态,瞄准“三个领先”目标,展现新作为,创造新业绩,为打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业书写崭新篇章!

# 奋力实现“三个领先”